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                                                                       ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ  
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                               Πάτρα  29 Μαρτίου 2017  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
                                                                                    Αριθ.Πρωτ.: 74379/166 
Ταχ.Δ/νση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32                             

 & Αμερικής - 264 41  ΠΑΤΡΑ 
Τηλέφωνο :2613-613536 
Πληροφορίες: Β.Μολφέση 
FAX : 2613-613538 
e-mail: grammateia.ps.pde@pde.gov.gr 
 

    ΠΡΟΣ  :   1.   Γραφείο Εντεταλμένου Περ/κού Συμβούλου 
                                                            σε θέματα  Υγείας & Κοιν.Αλληλεγγύης 
                                                             κ. Αντώνη Χαροκόπου 
                                                      2. Γενική Δ/νση Δημ.Υγείας & Κοιν.Μέριμνας 
                                                          Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 
 
                                     ΚΟΙΝ:     1. Γραφείο Περιφερειάρχη 
                                                      2. Εκτελεστική Γραμματέα 
                                                          Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 
 
ΘΕΜΑ :Διαβίβαση της αριθμ.   44/28-03-2017 απόφασης του Περιφερειακού 
               Συμβουλίου  
ΣΧΕΤ:   Η υπ. αριθ. 74350/182/17-3-2017  εισήγηση του  Εντεταλμένου Περ/κού 
               Συμβούλου σε θέματα  Υγείας & Κοιν. Αλληλεγγύης κ.Αντώνη Χαροκόπου  
 
 

Σας διαβιβάζουμε την υπ. αριθμ. 44/28-03-2017  απόφαση του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας  με θέμα «Έγκριση Πρωτοκόλλου συνεργασίας 
της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με τον Σύλλογο «Το Χαμόγελο του 
Παιδιού» και παρακαλούμε για τις περαιτέρω δικές σας ενέργειες. 
 

                                                         Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ 
                                                 ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ    

     
 
                                                                 ΓΕΩΡΓΙΟΣ Π. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 
 
Ακολουθεί απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

                                                    6η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 
                                                    ΠΡΑΚΤΙΚΟ 6ο  

 
Στην Πάτρα σήμερα  στις 28-3-2017, ημέρα Τρίτη και ώρα 15.00΄ στην αίθουσα 

του Περιφερειακού Συμβούλιου στο ισόγειο του κτιρίου της Περιφέρειας 

Δυτικής Ελλάδας (Ν.Ε.Ο. Πατρών – Αθηνών 32 & Αμερικής) προσήλθε σε 

Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ’ 

αριθ. πρωτ. 78660/186/22-3-2017 γραπτή  πρόσκληση του Προέδρου του η 

οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς 

Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2). 

          Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, 

τα παρακάτω μέλη : 

1) Αγγελόπουλος Γεώργιος, -Πρόεδρος, 2)Λαλιώτης Παναγιώτης, –

Αντιπρόεδρος, 3) Κούστας Κωνσταντίνος- Γραμματέας, 4)Αγιομυργιαννάκης 

Εμμανουήλ, 5)Αριστειδόπουλος Χαράλαμπος, 6)Αυγέρης Σάββας, 

7)Βεργοπούλου Παρασκευή, 8)Δριβίλας Δημήτριος, 9)Ζαχαροπούλου-

Στούμπου Αδαμαντία, 10) Κανέλλης Γεώργιος, 11)Καπράλος Σπυρίδων, 

12)Καρδάρα Ευσταθία, 13)Καρπέτας Κωνσταντίνος, 14)Κοκκινοβασίλης 

Πολυδεύκης (Τάκης)  ,  15) Κοκκότη Γεωργία-Αρετή, 16)Κολοβός Ιωάννης, 

17)Κοτσιλιάνος Κωνσταντίνος, 18)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 

19)Κωσταριάς Δημήτριος, 20)Λύτρας Ιωάννης, 21)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 

22)Μητρόπουλος Κωνσταντίνος, 23)Μπαλαμπάνης Νικόλαος,  24)Μπούνιας 

Χρήστος, 25)Μπράμος Παναγιώτης, 26)Νασιώτης Θεόδωρος, 

27)Παπαναγιώτου-Μαρτζάκλη Γεωργία, 28)Παρασκευόπουλος Γεράσιμος,  
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29)Πετρόπουλος Κωνσταντίνος, 30)Πλατανιάς Παναγιώτης, 31)Ρήγας 

Χρήστος, 32)Σιαμπλής Δημήτριος, 33)Σώκος Ευθύμιος, 34)Τογιοπούλου 

Αναστασία,  35)Τσόγκας Γεώργιος, 36)Υφαντής Νικόλαος, 37)Φαρμάκης 

Νεκτάριος, 38)Φωτόπουλος Τρύφων , 39)Χαροκόπος Αντώνιος, 

40)Χατζηλάμπρου Βασίλειος και 41)Χήνος Γεώργιος.   

   Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του 

 Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Αρβανιτάκης Ιωάννης ,  Γαβριηλίδης 

Κωνσταντίνος (δικαιολογημένα απών), Ευθυμίου Απόστολος, Ζαφειρόπουλος 

Ιωάννης,  Κατσακούλης Ευάγγελος,Κατσανιώτης Ανδρέας, Κελεπούρης 

Ανδρέας, Κοτοπούλης Σπυρίδων (δικαιολογημένα απών), Σύρμος Γεώργιος 

και Χαμηλάκη Αικατερίνη. 

     Ήταν παρόντες και συμμετείχαν ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. 

Απόστολος Κατσιφάρας, οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων 

Αιτωλ/νιας κα Χριστίνα Σταρακά, Αχαΐας  κ. Γρηγόρης  Αλεξόπουλος και 

Ηλείας  κ. Γεώργιος Γεωργιόπουλος. 

     Επίσης στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Η Εκτελεστική Γραμματέας της 

Π.Δ.Ε κ. Διονυσία Μαράτου, η υπεύθυνη του Συλλόγου «ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ 

ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ» στην Αχαΐα  κ. Χαρά Γροσδάνη, από το Τμήμα Ωρίμανσης 

Έργων, Ελέγχου Ποιότητας και Τεχνικών Προδιαγραφών (Διεύθυνση Τεχνικών 

Έργων) κ. Νικόλαος Τζίφας, λοιποί υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και 

δημοσιογράφοι.  

      Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 

Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.  

      Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης.  
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Αριθ.Αποφ.  44/2017 

 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 3ο  θέμα ημερήσιας 

διάταξης με τίτλο : «Έγκριση Πρωτοκόλλου συνεργασίας της Περιφέρειας 

Δυτικής Ελλάδας με τον Σύλλογο «Το Χαμόγελο του Παιδιού»,  δίνοντας  το 

λόγο στον Εντεταλμένο Περιφερειακό Σύμβουλο σε θέματα  Υγείας & Κοιν. 

Αλληλεγγύης κ.Αντώνη Χαροκόπο, που είναι εισηγητής του θέματος και που 

αναφέρεται στην αριθ. πρωτ. 74350/182/17-3-2017   γραπτή εισήγησή του  που 

λέει τα  εξής: 

«  Ο Εντεταλμένος Περιφερειακός Σύμβουλος και Βοηθός Περιφερειάρχη Υγείας και 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας έχοντας υπόψη: 

 Τις αρμοδιότητες του Περιφερειακού Συμβουλίου όσον αφορά την έγκριση και 
παρακολούθηση αναπτυξιακών προγραμμάτων κατά την κείμενη νομοθεσία, σύμφωνα 
με το άρθρο 163 του Ν.3852 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης» 

 Τις αρμοδιότητες των Διευθύνσεων Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας 
σύμφωνα με το Π.Δ. 132/2010 «Οργανισμός της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας» 

 Την έγκριση υλοποίησης του ετήσιου Σχεδίου Δράσης Πρόληψης, Ενημέρωσης και 
Προαγωγής Υγείας των Πολιτών της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας για το 
2017.Εγκριση αναγκαιότητας διενέργειας δαπανών Υλοποίησης των επιμέρους 
δράσεων (με ΑΔΑ:ΩΨΨ77Λ6-Λ2Γ) 

 
Εισηγείται 

 
1.την υπογραφή Πρωτοκόλλου συνεργασίας με τον Σύλλογο «Το Χαμόγελο του 

Παιδιού» με κύριο σκοπό την ενίσχυση ενός υποστηρικτικού δικτύου για την φροντίδα των 
παιδιών της Δυτικής Ελλάδας που βρίσκονται σε επίπεδα σε κίνδυνο είτε για λόγους υγείας 
είτε εξαιτίας της φτώχειας και της έλλειψης επαρκούς οικογενειακού περιβάλλοντος. 
Η συμφωνία συνεργασίας προκύπτει μέσα από το Σχέδιο Δράσης  2017 που  ψηφίστηκε από 
το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας για την εφαρμογή προγραμμάτων προάσπισης 
και προαγωγής της υγείας  ευαισθητοποίησης του κοινού σε θέματα υγείας, αλλά και θέματα 
προνοιακού χαρακτήρα που ανάγονται στην κοινωνική στήριξη ευπαθών ομάδων του 
πληθυσμού, την πρόληψη και αντιμετώπιση προβλημάτων που αντιμετωπίζουν σε καθημερινή 
βάση, την αποφυγή του στίγματος και της περιθωριοποίησης και τον συντονισμό φορέων και 
δικτύου εθελοντών. Συγκεκριμένα μέσα στο Σχέδιο Δράσης αναφέρεται ότι: «…πρόκειται να 
πραγματοποιηθούν διαδραστικές παρεμβάσεις πρόληψης και ευαισθητοποίησης μαθητών 
πρώτης σχολικής ηλικίας για θέματα σχετικά με την ενδοσχολική βία, διοργάνωση ημερίδας 
για την ευαισθητοποίηση και εκπαίδευση επαγγελματιών και φοιτητών για την παιδική 
προστασία και την αποκατάσταση παιδιών σε κίνδυνο όπως επίσης και δράσεις για την 
πρόληψη και αντιμετώπιση της βίας κατά των παιδιών». 
 
  Το σχέδιο δράσης έτους 2017 στηρίζεται στην στρατηγική της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 
για τη διαμόρφωση ενός ολοκληρωμένου πλαισίου κοινωνικής προστασίας για τις ευάλωτες 
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κοινωνικές ομάδες που συμπεριλαμβάνεται στο Πενταετές Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, που πρόκειται να υποβληθεί προς έγκριση.  
  Τα χαρακτηριστικά της σύγχρονης ελληνικής κοινωνίας που την τελευταία εξαετία έχει 
οδηγηθεί στην οικονομική και κατά συνέπεια κοινωνική κρίση είναι η  σημαντική και ραγδαία 
μείωση του εισοδήματος των εργαζομένων, το ιστορικά υψηλά ποσοστό  ανεργίας, η 
αποδιάρθρωση του κοινωνικού κράτους, η αποδόμηση των λειτουργιών του κρατικού 
μηχανισμού, η υποβάθμιση των δημόσιων υποδομών, η αποσύνθεση των εργασιακών 
σχέσεων, ο θρυμματισμός των ανθρωπίνων σχέσεων, η αποδυνάμωση του γονεϊκού ρόλου, η 
ανεπάρκεια του οικογενειακού περιβάλλοντος, η έλλειψη κοινωνικών δομών, η ανισότητα του 
εισοδήματος. 
  Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας λαμβάνοντας υπόψη τα προαναφερθέντα χαρακτηριστικά 
έχει αναγνωρίσει την αναγκαιότητα χάραξης μιας στρατηγικής για την διακοπή της πολιτικής 
της εσωτερικής υποτίμησης. 
  Είναι σημαντική η εφαρμογή μιας ενιαίας στρατηγικής με στοχευμένες πολιτικές για τις 
ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, όπως τα παιδιά με φτώχεια και με χρόνια νοσήματα. Κάποιες 
πολιτικές απαιτούν εθελοντική προσφορά, κοινή συμμετοχή χωρίς κόστος καθώς και τοπική 
κοινωνική συμφωνία. Κάποιες άλλες κινητοποιούν τη συλλογική ευαισθησία και δεν απαιτούν 
ιδιαίτερη χρηματοδότηση από την κρατική μηχανή. 
 
2) Την έγκριση του σχεδίου Συμφώνου Συνεργασίας ως εξής:  
 

ΣΥΜΦΩΝΟ   ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ  

μεταξύ της 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

και του συλλόγου 

«ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ» 

 

Στην Πάτρα  σήμερα ………….. του μηνός ………………του έτους 2016 μεταξύ των κάτωθι 

υπογεγραμμένων: 

 

Αφ’ ενός : 

 

1. Της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, νόμιμα εκπροσωπούμενης από τον Περιφερειάρχη κ. 

Απόστολο Κατσιφάρα και αφετέρου 

 

2. Του Συλλόγου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα με την επωνυμία «Το Χαμόγελο του 

Παιδιού», ειδικώς πιστοποιημένου φορέα παροχής υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας, που 

εδρεύει στο Μαρούσι  (Σπύρου Λούη 1), μέλους του Δ.Σ. του Διεθνούς Κέντρου για τα παιδιά 

θύματα εξαφάνισης και εκμετάλλευσης (International Center for Missing and Exploited 

Children), που εδρεύει στην Ουάσιγκτον των Η.Π.Α, μέλους του Δ.Σ. της Ευρωπαϊκής 

Ομοσπονδίας για τα εξαφανισθέντα και σεξουαλικώς κακοποιημένα παιδιά (Missing Children 

Europe), μέλους του DPI Department of Public Information) των Ηνωμένων Εθνών καθώς και 

ΜΚΟ με Ειδικό Συμβουλευτικό Καθεστώς στο ECOSOC των Ηνωμένων Εθνών, μέλους του  
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Διεθνούς Διαδικτύου για τις Εξαφανίσεις Ανηλίκων www.missingkids.com και 

αριθμοδοτημένος φορέας στην Ελλάδα του 116000, κοινού πανευρωπαϊκού αριθμού για τις 

εξαφανίσεις ανηλίκων και εκπροσωπείται νόμιμα από τον Πρόεδρο του κ. Κων/νο 

Γιαννόπουλο. 

 

Λαμβάνοντας ιδιαίτερα υπόψη: 

 

1. την ανάγκη για μια αποτελεσματική συνεργασία ανάμεσα τους με σκοπό την ανάπτυξη 

ισχυρών και αξιόπιστων μηχανισμών άμεσης επέμβασης σε περιπτώσεις παιδιών σε κίνδυνο.  

2. την ανάγκη για αποτελεσματική συνεργασία ανάμεσα τους με σκοπό την ενίσχυση των 

διαδικασιών προαγωγής του βιοτικού επιπέδου και της υγείας των παιδιών . 

 

3. την ανάγκη για  αποτελεσματική συνεργασία μεταξύ τους  με σκοπό την ενίσχυση των 

διαδικασιών ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης της κοινής γνώμης  για θέματα παιδικής 

κακοποίησης – παραμέλησης , οικονομικής και σεξουαλικής εκμετάλλευσης και εξαφανίσεων 

ανηλίκων . 

 

4. την ανάγκη για ανταλλαγή γνώσεων και εμπειριών τόσο στο πεδίο της παροχής 

υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας , αλληλεγγύης , προαγωγής υγείας παιδιών , όσο και στο 

πεδίο πρόληψης ,παρέμβασης και προστασίας των παιδιών . 

 

5. To Σχέδιο Πρόληψης – Ενημέρωσης  -  Προαγωγής Υγείας  για τα έτη,  2017,  2018 και 

2019,  που θα εκπονηθεί από τον βοηθό Περιφερειάρχη για θέματα Υγείας και Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης της  Περιφέρειας Δυτικής  Ελλάδας και την Γενική Διεύθυνση Δημόσιας  Υγείας 

και Κοινωνικής Μέριμνας. 

 

Αναγνωρίζοντας  από κοινού ότι:  

 

1.Η παρατεταμένη οικονομική ύφεση στην οποία έχει περιέλθει η χώρα επηρεάζει αρνητικά 

τις περισσότερες οικογένειες και τον προϋπολογισμό τους με αποτέλεσμα την εμφάνιση 

σοβαρών οικονομικών προβλημάτων , ανασφάλειας , πτώσης του βιοτικού επιπέδου, 

αδυναμίας πρόσβασης σε υπηρεσίες υγείας κ.α., καταστάσεις οι οποίες επηρεάζουν τόσο την 

λειτουργικότητα της οικογένειας όσο και την υγιή ψυχική και συναισθητική ανάπτυξη των 

παιδιών . 

2. Τα περιστατικά παιδιών και οικογενειών που βρίσκονται σε κρίση , τα ασθενή παιδία που 

δεν έχουν την δυνατότητα άμεσης πρόσβασης σε νοσοκομεία καθώς και περιστατικά παιδιών 

σε κίνδυνο , θα πρέπει να αντιμετωπίζονται συλλογικά κατά αρμοδιότητα φορέων.  
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 Συναποδέχονται και δεσμεύονται για τα εξής: 

1. Να αξιοποιήσουν τις δράσεις και την τεχνογνωσία που έχει αναπτύξει ο Σύλλογος «Το 

Χαμόγελο του Παιδιού» για την υποστήριξη παιδιών και οικογενειών υπό το θεσμικό 

και συντονιστικό ρόλο της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας . 

 

2. Να συνεργαστούν και να στηρίξουν το έργο και τις δράσεις του Συλλόγου «Το 

Χαμόγελο του Παιδιού» σε Περιφερειακή κλίμακα. 

 

3. Να καταβάλλουν κάθε προσπάθεια παροχής βοήθειας στα παιδιά και τις οικογένειες 

τους που χρήζουν στήριξης μέσω των δράσεων που υλοποιεί «Το Χαμόγελο του 

Παιδιού» στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας  αλλά και με την επέκταση τους. 

 

Ειδικότερα, προς υλοποίηση  των ανωτέρω ο Σύλλογος «Το Χαμόγελο του Παιδιού» θέτει 

στην διάθεση της Περιφέρειας.  

 

I. Την Εθνική Τηλεφωνική  Γραμμή για τα Παιδιά SOS 1056  και την Ευρωπαϊκή 

Τηλεφωνική  Γραμμή για τα Εξαφανισμένα Παιδιά 116000, οι οποίες είναι 

διασυνδεδεμένες με τον Ευρωπαϊκό Αριθμό Έκτακτης Ανάγκης 112 της Γενικής 

Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (Ν. 4070/2012) καθώς και επίσημα 

αναγνωρισμένες ως Γραμμές Έκτακτης Ανάγκης (Ν.4313/2014).  

 

II. Τις Κινητές μονάδες α) προληπτικής οδοντιατρικής ή/και παιδιατρικής, β) κινητή 

μονάδα προληπτικής οφθαλμιατρικής ή/και ωτορινολαρυγγολογίας και γ) 

τετραδύναμο κινητό πολυϊατρείο με την ονομασία «ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ» που 

στελεχώνονται από εθελοντές ιατρούς, οδοντιάτρους και άλλους επαγγελματίες 

υγείας, σε συνεργασία με τους Ιατρικούς και Οδοντιατρικούς Συλλόγους, καθώς και 

από επαγγελματίες υγείας διαφόρων ειδικοτήτων, προσωπικό του Συλλόγου, 

προκειμένου να πραγματοποιήσει προληπτικό ιατρικό έλεγχο σε μαθητικό 

πληθυσμό της περιφέρειας . 

 

III. Τον  «Οδυσσέα» το 1ο Κινητό Εργαστήρι Ενημέρωσης, Εκπαίδευσης & 

Τεχνολογίας και επιστημονικό προσωπικό (Ψυχολόγους και Κοινωνικούς 

Λειτουργούς) με στόχο την υλοποίηση: α) Διαδραστικών παρεμβάσεων πρόληψης 

και ενημέρωσης σε παιδιά, γονείς και  εκπαιδευτικούς  για τη σωστή χρήση της 

τεχνολογίας αλλά και για κάθε θέμα που απασχολεί τα παιδιά β) Ενημερώσεις 

αναφορικά με τη δράση του Οργανισμού «Το Χαμόγελο του Παιδιού» τοπικά στην 

Αχαΐα  αλλά και πανελλαδικά γ)Ενημερώσεις αναφορικά με τη δυνατότητα των 
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παιδιών και ενηλίκων εθελοντικής συμμετοχής στις δράσεις που υλοποιούμε στην 

περιοχή. 
 

Ειδικότερα προς υλοποίηση των ανωτέρω ο Σύλλογος «Το Χαμόγελο του Παιδιού» 

και η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας θα υλοποιήσουν από κοινού: 

 

1. Προγράμματα Προληπτικής Ιατρικής με τις 3 Κινητές Ιατρικές  Μονάδες 

Προληπτικής Ιατρικής. 

2.  Διαδραστικές  παρεμβάσεις πρόληψης και ευαισθητοποίησης παιδιών, γονέων και 

εκπαιδευτικών σε σχολικές μονάδες α’ βάθμιας και β’ βάθμιας εκπαίδευσης στην 

Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας καθώς και στον «ΟΔΥΣΣΕΑ», το 1 Κινητό Εργαστήριο 

Ενημέρωσης Εκπαίδευσης και Τεχνολογίας του Συλλόγου. 

3. Διαδραστικές παρεμβάσεις πρόληψης και ευαισθητοποίησης μαθητών πρώτης 

σχολικής ηλικίας (νηπιαγωγεία) για θέματα σχετικά με την εξαφάνιση και την 

ενδοσχολική βία. 

4. Ημερίδα για την ευαισθητοποίηση και εκπαίδευση επαγγελματιών και φοιτητών για 

την παιδική προστασία και την αποκατάσταση παιδιών σε κίνδυνο 

5. Οργάνωση εκδηλώσεων για την παγκόσμια ημέρα κατά της παιδικής κακοποίησης 

και την παγκόσμια ημέρα για τα δικαιώματα του παιδιού 

6. Δράσεις για την πρόληψη και αντιμετώπιση της βίας κατά των παιδιών.  

 

Ειδικότερα προς υλοποίηση των ανωτέρω ο Σύλλογος «Το Χαμόγελο του Παιδιού» 

και η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας : 

1. Αποφασίζουν να συνεργαστούν για την από κοινού προώθηση και υποστήριξη της 

κοινωνικής φροντίδας, αλληλεγγύης, προαγωγής υγειάς παιδιών, τόσο στο πεδίο 

παρεμβάσεις όσο και της προστασίας των παιδιών. 

 

2. Αναλαμβάνουν την κοινή δέσμευση ότι θα προβούν σε μια σειρά από συντονισμένες 

ενέργειες κατά αρμοδιότητα για την καλύτερη και πιο άμεση υποστήριξη των παιδιών. 

 

3. Αναλαμβάνουν  να συνεργαστούν για την ανεύρεση ή διάθεση χώρων για 

δημιουργία δομών με στόχο την ενδυνάμωση των παιδιών  στην Περιφέρεια Δυτικής 

Ελλάδας και πιο συγκεκριμένα για την λειτουργία Σπιτιού Ημερήσιας Φροντίδας 

Παιδιών στην περιοχή της Αχαΐας.  

 

Ειδικότερα προς υλοποίηση των ανωτέρω η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος: 
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1. Αναλαμβάνει την υποστήριξη των δαπανών υλοποίησης των παραπάνω δράσεων   

(διοργάνωση εκδηλώσεων, ημερίδων, εκτυπώσεων έντυπου υλικού – 

banners,κάλυψη εξόδων φιλοξενίας, διατροφής κ.ά.) στα πλαίσια των 

αρμοδιοτήτων των διευθύνσεων  Δημοσίας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας όπως 

αναφέρονται στον οργανισμό Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 

2.  Αναλαμβάνει την διάθεση καταλλήλου χώρου για την ασφαλή στάθμευση  του των  

οχημάτων άμεσης κοινωνικής παρέμβασης , Κινητών Ιατρικών Μονάδων και 

Κινητών Μονάδων Προληπτικής Ιατρικής του Συλλόγου που θα συμμετέχουν στις 

δράσεις.  

 

 Ως θεμέλιο της συνεργασίας, συμφωνείται η αμοιβαία υποστήριξη των συμβαλλομένων 

σκοπών. 

 

Η συνεργασία των μερών δεν είναι αποκλειστική για προγράμματα ευρωπαϊκής και 

εθνικής φύσεως αλλά είναι δεσμευτική για δράσεις με την συμμετοχή των κινητών 

μονάδων  του Συλλόγου στην Δυτική Ελλάδα ( Αχαΐα , Ηλεία , Αιτωλοακαρνανία). 

 

Το παρόν σύμφωνο συνεργασίας αποτελεί κοινή εκδήλωση συνεργασίας, επίτευξης 

στόχων και υλοποίησης δράσεων της Περιφερείας Δυτικής Ελλάδας και του Χαμόγελου 

του Παιδιού, χάριν της συστηματικής συνεργασίας τους σε τομείς κοινού 

ενδιαφέροντος μεταξύ των μερών.  

      
Η διάρκεια της ισχύος του είναι 3ετής  και στο τέλος του πρώτου έτους υπόκειται σε 

αξιολόγηση από τα μέρη. 

Τα μέρη 

 

Για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας  Για το «Χαμόγελο του Παιδιού» 

 

3)Την εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας κου Απ. Κατσιφάρα για την 

υπογραφή του ανωτέρω πρωτοκόλλου».  

 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον Πρόεδρο, τον 
Περιφερειάρχη, και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί 
του ανωτέρω , κατόπιν διαλογικής συζήτησης 
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                                                     ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

1)  Εγκρίνει την  υπογραφή Πρωτοκόλλου συνεργασίας μεταξύ της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας με το Σύλλογο «Το Χαμόγελο του Παιδιού» με κύριο σκοπό 
την ενίσχυση ενός υποστηρικτικού δικτύου για την φροντίδα των παιδιών της 
Δυτικής Ελλάδας που βρίσκονται σε επίπεδα σε κίνδυνο είτε για λόγους υγείας 
είτε εξαιτίας της φτώχειας και της έλλειψης επαρκούς οικογενειακού 
περιβάλλοντος. 
Η συμφωνία συνεργασίας προκύπτει μέσα από το Σχέδιο Δράσης  2017 που  
ψηφίστηκε από το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας για την εφαρμογή 
προγραμμάτων προάσπισης και προαγωγής της υγείας  ευαισθητοποίησης του 
κοινού σε θέματα υγείας, αλλά και θέματα προνοιακού χαρακτήρα που 
ανάγονται στην κοινωνική στήριξη ευπαθών ομάδων του πληθυσμού, την 
πρόληψη και αντιμετώπιση προβλημάτων που αντιμετωπίζουν σε καθημερινή 
βάση, την αποφυγή του στίγματος και της περιθωριοποίησης και τον συντονισμό 
φορέων και δικτύου εθελοντών. Συγκεκριμένα μέσα στο Σχέδιο Δράσης 
αναφέρεται ότι: «…πρόκειται να πραγματοποιηθούν διαδραστικές παρεμβάσεις 
πρόληψης και ευαισθητοποίησης μαθητών πρώτης σχολικής ηλικίας για θέματα 
σχετικά με την ενδοσχολική βία, διοργάνωση ημερίδας για την ευαισθητοποίηση 
και εκπαίδευση επαγγελματιών και φοιτητών για την παιδική προστασία και την 
αποκατάσταση παιδιών σε κίνδυνο όπως επίσης και δράσεις για την πρόληψη και 
αντιμετώπιση της βίας κατά των παιδιών». 
 
  Το σχέδιο δράσης έτους 2017 στηρίζεται στην στρατηγική της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας για τη διαμόρφωση ενός ολοκληρωμένου πλαισίου κοινωνικής 
προστασίας για τις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες που συμπεριλαμβάνεται στο 
Πενταετές Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, που 
πρόκειται να υποβληθεί προς έγκριση.  
  Τα χαρακτηριστικά της σύγχρονης ελληνικής κοινωνίας που την τελευταία 
εξαετία έχει οδηγηθεί στην οικονομική και κατά συνέπεια κοινωνική κρίση είναι 
η  σημαντική και ραγδαία μείωση του εισοδήματος των εργαζομένων, το 
ιστορικά υψηλά ποσοστό  ανεργίας, η αποδιάρθρωση του κοινωνικού κράτους, η 
αποδόμηση των λειτουργιών του κρατικού μηχανισμού, η υποβάθμιση των 
δημόσιων υποδομών, η αποσύνθεση των εργασιακών σχέσεων, ο θρυμματισμός 
των ανθρωπίνων σχέσεων, η αποδυνάμωση του γονεϊκού ρόλου, η ανεπάρκεια 
του οικογενειακού περιβάλλοντος, η έλλειψη κοινωνικών δομών, η ανισότητα 
του εισοδήματος. 
  Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας λαμβάνοντας υπόψη τα προαναφερθέντα 
χαρακτηριστικά έχει αναγνωρίσει την αναγκαιότητα χάραξης μιας στρατηγικής 
για την διακοπή της πολιτικής της εσωτερικής υποτίμησης. 
  Είναι σημαντική η εφαρμογή μιας ενιαίας στρατηγικής με στοχευμένες 
πολιτικές για τις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, όπως τα παιδιά με φτώχεια και με 
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χρόνια νοσήματα. Κάποιες πολιτικές απαιτούν εθελοντική προσφορά, κοινή 
συμμετοχή χωρίς κόστος καθώς και τοπική κοινωνική συμφωνία. Κάποιες άλλες 
κινητοποιούν τη συλλογική ευαισθησία και δεν απαιτούν ιδιαίτερη 
χρηματοδότηση από την κρατική μηχανή. 
 
 
 
2) Εγκρίνει το Σχέδιο  Συμφώνου Συνεργασίας ως εξής:  
 
 
 
 

ΣΥΜΦΩΝΟ   ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ  

μεταξύ της 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

και του συλλόγου 

«ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ» 

 

 

Στην Πάτρα  σήμερα ………….. του μηνός ………………του έτους 2016 μεταξύ των κάτωθι 

υπογεγραμμένων: 

 

Αφ’ ενός : 

 

1. Της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, νόμιμα εκπροσωπούμενης από τον Περιφερειάρχη κ. 

Απόστολο Κατσιφάρα και αφετέρου 

 

2. Του Συλλόγου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα με την επωνυμία «Το Χαμόγελο του 

Παιδιού», ειδικώς πιστοποιημένου φορέα παροχής υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας, που 

εδρεύει στο Μαρούσι  (Σπύρου Λούη  1), μέλους του Δ.Σ. του Διεθνούς Κέντρου για τα παιδιά 

θύματα εξαφάνισης και εκμετάλλευσης (International Center for Missing and Exploited 

Children), που εδρεύει στην Ουάσιγκτον των Η.Π.Α, μέλους του Δ.Σ. της Ευρωπαϊκής 

Ομοσπονδίας για τα εξαφανισθέντα και σεξουαλικώς κακοποιημένα παιδιά (Missing Children 

Europe), μέλους του DPI Department of Public Information) των Ηνωμένων Εθνών καθώς και 

ΜΚΟ με Ειδικό Συμβουλευτικό Καθεστώς στο ECOSOC των Ηνωμένων Εθνών, μέλους του  

Διεθνούς Διαδικτύου για τις Εξαφανίσεις Ανηλίκων www.missingkids.com και 

αριθμοδοτημένος φορέας στην Ελλάδα του 116000, κοινού πανευρωπαϊκού αριθμού για τις 

εξαφανίσεις ανηλίκων και εκπροσωπείται νόμιμα από τον Πρόεδρο του κ. Κων/νο 

Γιαννόπουλο. 
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Λαμβάνοντας ιδιαίτερα υπόψη: 

1. την ανάγκη για μια αποτελεσματική συνεργασία ανάμεσα τους με σκοπό την ανάπτυξη 

ισχυρών και αξιόπιστων μηχανισμών άμεσης επέμβασης σε περιπτώσεις παιδιών σε κίνδυνο.  

2. την ανάγκη για αποτελεσματική συνεργασία ανάμεσα τους με σκοπό την ενίσχυση των 

διαδικασιών προαγωγής του βιοτικού επιπέδου και της υγείας των παιδιών . 

 

3. την ανάγκη για  αποτελεσματική συνεργασία μεταξύ τους  με σκοπό την ενίσχυση των 

διαδικασιών ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης της κοινής γνώμης  για θέματα παιδικής 

κακοποίησης – παραμέλησης , οικονομικής και σεξουαλικής εκμετάλλευσης και εξαφανίσεων 

ανηλίκων . 

 

4. την ανάγκη για ανταλλαγή γνώσεων και εμπειριών τόσο στο πεδίο της παροχής 

υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας , αλληλεγγύης , προαγωγής υγείας παιδιών , όσο και στο 

πεδίο πρόληψης ,παρέμβασης και προστασίας των παιδιών . 

 

5. To Σχέδιο Πρόληψης – Ενημέρωσης  -  Προαγωγής Υγείας  για τα έτη,  2017,  2018 και 

2019,  που θα εκπονηθεί από τον βοηθό Περιφερειάρχη για θέματα Υγείας και Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης της  Περιφέρειας Δυτικής  Ελλάδας και την Γενική Διεύθυνση Δημόσιας  Υγείας 

και Κοινωνικής Μέριμνας. 

 

Αναγνωρίζοντας  από κοινού ότι:  

 

1.Η παρατεταμένη οικονομική ύφεση στην οποία έχει περιέλθει η χώρα επηρεάζει αρνητικά 

τις περισσότερες οικογένειες και τον προϋπολογισμό τους με αποτέλεσμα την εμφάνιση 

σοβαρών οικονομικών προβλημάτων , ανασφάλειας , πτώσης του βιοτικού επιπέδου, 

αδυναμίας πρόσβασης σε υπηρεσίες υγείας κ.α., καταστάσεις οι οποίες επηρεάζουν τόσο την 

λειτουργικότητα της οικογένειας όσο και την υγιή ψυχική και συναισθητική ανάπτυξη των 

παιδιών . 

2. Τα περιστατικά παιδιών και οικογενειών που βρίσκονται σε κρίση , τα ασθενή παιδία που 

δεν έχουν την δυνατότητα άμεσης πρόσβασης σε νοσοκομεία καθώς και περιστατικά παιδιών 

σε κίνδυνο , θα πρέπει να αντιμετωπίζονται συλλογικά κατά αρμοδιότητα φορέων.  

 

 Συναποδέχονται και δεσμεύονται για τα εξής: 

 

4. Να αξιοποιήσουν τις δράσεις και την τεχνογνωσία που έχει αναπτύξει ο Σύλλογος «Το 

Χαμόγελο του Παιδιού» για την υποστήριξη παιδιών και οικογενειών υπό το θεσμικό 

και συντονιστικό ρόλο της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας . 
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5. Να συνεργαστούν και να στηρίξουν το έργο και τις δράσεις του Συλλόγου «Το 

Χαμόγελο του Παιδιού» σε Περιφερειακή κλίμακα. 

 

6. Να καταβάλλουν κάθε προσπάθεια παροχής βοήθειας στα παιδιά και τις οικογένειες 

τους που χρήζουν στήριξης μέσω των δράσεων που υλοποιεί «Το Χαμόγελο του 

Παιδιού» στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας  αλλά και με την επέκταση τους. 

 

Ειδικότερα, προς υλοποίηση  των ανωτέρω ο Σύλλογος «Το Χαμόγελο του Παιδιού» θέτει 

στην διάθεση της Περιφέρειας.  

 

IV. Την Εθνική Τηλεφωνική  Γραμμή για τα Παιδιά SOS 1056  και την Ευρωπαϊκή 

Τηλεφωνική  Γραμμή για τα Εξαφανισμένα Παιδιά 116000, οι οποίες είναι 

διασυνδεδεμένες με τον Ευρωπαϊκό Αριθμό Έκτακτης Ανάγκης 112 της Γενικής 

Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (Ν. 4070/2012) καθώς και επίσημα 

αναγνωρισμένες ως Γραμμές Έκτακτης Ανάγκης (Ν.4313/2014).  

 

V. Τις Κινητές μονάδες α) προληπτικής οδοντιατρικής ή/και παιδιατρικής, β) κινητή 

μονάδα προληπτικής οφθαλμιατρικής ή/και ωτορινολαρυγγολογίας και γ) 

τετραδύναμο κινητό πολυϊατρείο με την ονομασία «ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ» που 

στελεχώνονται από εθελοντές ιατρούς, οδοντιάτρους και άλλους επαγγελματίες 

υγείας, σε συνεργασία με τους Ιατρικούς και Οδοντιατρικούς Συλλόγους, καθώς και 

από επαγγελματίες υγείας διαφόρων ειδικοτήτων, προσωπικό του Συλλόγου, 

προκειμένου να πραγματοποιήσει προληπτικό ιατρικό έλεγχο σε μαθητικό 

πληθυσμό της περιφέρειας . 

 

VI. Τον  «Οδυσσέα» το 1ο Κινητό Εργαστήρι Ενημέρωσης, Εκπαίδευσης & 

Τεχνολογίας και επιστημονικό προσωπικό (Ψυχολόγους και Κοινωνικούς 

Λειτουργούς) με στόχο την υλοποίηση: α) Διαδραστικών παρεμβάσεων πρόληψης 

και ενημέρωσης σε παιδιά, γονείς και  εκπαιδευτικούς  για τη σωστή χρήση της 

τεχνολογίας αλλά και για κάθε θέμα που απασχολεί τα παιδιά β) Ενημερώσεις 

αναφορικά με τη δράση του Οργανισμού «Το Χαμόγελο του Παιδιού» τοπικά στην 

Αχαΐα  αλλά και πανελλαδικά γ)Ενημερώσεις αναφορικά με τη δυνατότητα των 

παιδιών και ενηλίκων εθελοντικής συμμετοχής στις δράσεις που υλοποιούμε στην 

περιοχή. 
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Ειδικότερα προς υλοποίηση των ανωτέρω ο Σύλλογος «Το Χαμόγελο του Παιδιού» 

και η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας θα υλοποιήσουν από κοινού: 

 

7. Προγράμματα Προληπτικής Ιατρικής με τις 3 Κινητές Ιατρικές  Μονάδες 

Προληπτικής Ιατρικής. 

8.  Διαδραστικές  παρεμβάσεις πρόληψης και ευαισθητοποίησης παιδιών, γονέων και 

εκπαιδευτικών σε σχολικές μονάδες α’ βάθμιας και β’ βάθμιας εκπαίδευσης στην 

Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας καθώς και στον «ΟΔΥΣΣΕΑ», το 1 Κινητό Εργαστήριο 

Ενημέρωσης Εκπαίδευσης και Τεχνολογίας του Συλλόγου. 

9. Διαδραστικές παρεμβάσεις πρόληψης και ευαισθητοποίησης μαθητών πρώτης 

σχολικής ηλικίας (νηπιαγωγεία) για θέματα σχετικά με την εξαφάνιση και την 

ενδοσχολική βία. 

10. Ημερίδα για την ευαισθητοποίηση και εκπαίδευση επαγγελματιών και φοιτητών για 

την παιδική προστασία και την αποκατάσταση παιδιών σε κίνδυνο 

11. Οργάνωση εκδηλώσεων για την παγκόσμια ημέρα κατά της παιδικής κακοποίησης 

και την παγκόσμια ημέρα για τα δικαιώματα του παιδιού 

12. Δράσεις για την πρόληψη και αντιμετώπιση της βίας κατά των παιδιών.  

 

Ειδικότερα προς υλοποίηση των ανωτέρω ο Σύλλογος «Το Χαμόγελο του Παιδιού» 

και η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας : 

 

1. Αποφασίζουν να συνεργαστούν για την από κοινού προώθηση και υποστήριξη της 

κοινωνικής φροντίδας, αλληλεγγύης, προαγωγής υγειάς παιδιών, τόσο στο πεδίο 

παρεμβάσεις όσο και της προστασίας των παιδιών. 

 

2. Αναλαμβάνουν την κοινή δέσμευση ότι θα προβούν σε μια σειρά από συντονισμένες 

ενέργειες κατά αρμοδιότητα για την καλύτερη και πιο άμεση υποστήριξη των παιδιών. 

 

3. Αναλαμβάνουν  να συνεργαστούν για την ανεύρεση ή διάθεση χώρων για 

δημιουργία δομών με στόχο την ενδυνάμωση των παιδιών  στην Περιφέρεια Δυτικής 

Ελλάδας και πιο συγκεκριμένα για την λειτουργία Σπιτιού Ημερήσιας Φροντίδας 

Παιδιών στην περιοχή της Αχαΐας.  

 

 

Ειδικότερα προς υλοποίηση των ανωτέρω η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος: 
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3. Αναλαμβάνει την υποστήριξη των δαπανών υλοποίησης των παραπάνω δράσεων   

(διοργάνωση εκδηλώσεων, ημερίδων, εκτυπώσεων έντυπου υλικού – 

banners,κάλυψη εξόδων φιλοξενίας, διατροφής κ.ά.) στα πλαίσια των 

αρμοδιοτήτων των διευθύνσεων  Δημοσίας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας όπως 

αναφέρονται στον οργανισμό Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 

4.  Αναλαμβάνει την διάθεση καταλλήλου χώρου για την ασφαλή στάθμευση  του των  

οχημάτων άμεσης κοινωνικής παρέμβασης , Κινητών Ιατρικών Μονάδων και 

Κινητών Μονάδων Προληπτικής Ιατρικής του Συλλόγου που θα συμμετέχουν στις 

δράσεις.  

 

 Ως θεμέλιο της συνεργασίας, συμφωνείται η αμοιβαία υποστήριξη των συμβαλλομένων 

σκοπών. 

 

Η συνεργασία των μερών δεν είναι αποκλειστική για προγράμματα ευρωπαϊκής και 

εθνικής φύσεως αλλά είναι δεσμευτική για δράσεις με την συμμετοχή των κινητών 

μονάδων  του Συλλόγου στην Δυτική Ελλάδα ( Αχαΐα , Ηλεία , Αιτωλοακαρνανία). 

 

Το παρόν σύμφωνο συνεργασίας αποτελεί κοινή εκδήλωση συνεργασίας, επίτευξης 

στόχων και υλοποίησης δράσεων της Περιφερείας Δυτικής Ελλάδας και του Χαμόγελου 

του Παιδιού, χάριν της συστηματικής συνεργασίας τους σε τομείς κοινού 

ενδιαφέροντος μεταξύ των μερών.  

 

      
Η διάρκεια της ισχύος του είναι 3ετής  και στο τέλος του πρώτου έτους υπόκειται σε 

αξιολόγηση από τα μέρη. 

Τα μέρη 

 

Για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας  Για το «Χαμόγελο του Παιδιού» 

 

 

3) Εξουσιοδοτεί τον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολο Κατσιφάρα 

για την υπογραφή του ανωτέρω πρωτοκόλλου.  
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Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, 
υπογράφεται ως ακολούθως : 
 

     Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                             Ο  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

             ΓΕΩΡΓΙΟΣ Π. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ              ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΥΣΤΑΣ 

                                                                   

ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΑΔΑ: 6ΩΕΚ7Λ6-6ΜΓ


		2017-04-03T11:44:04+0300
	Athens




